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СЪВМЕСТНИ ИНИЦИАТИВИ НА МЕСТНАТА КОМИСИЯ ЗА БОРБА СРЕЩУ 
ПРОТИВООБЩЕСТВЕНИТЕ ПРОЯВИ НА МАЛОЛЕТНИТЕ И НЕПЪЛНОЛЕТНИТЕ  ЗА 

ПРЕВАНТИВНА РАБОТА С УЧИЛИЩАТА ОТ ОБЩИНА РАЗГРАД ПРЕЗ 2019 ГОДИНА 

 

В изпълнение на Програмата за превенция  на проблемното поведение, агресията и 
противообществените прояви сред подрастващите от община Разград,  Местната 
комисия за  БППМН обяви процедура за кандидатстване с разработки на  съвместни 
инициативи с всички училища от Общината. Процедурата стартира с изпращането на 
разработени Условия и Формуляр за участие.  В срока за представяне, 28 февруари 
2019г., в МК са получени общо 16 предложения – 10 от основни училища и 6 от 
профилирани и професионални гимназии. 
Настоящият материал съдържа резюме на целите и основните дейности, предмет на 
съвместните инициативи. 
 

ОУ„Отец Паисий” гр. Разград с проект „Посланици  на доброто” 
„Посланици  на доброто” е проект за превенция на училищния тормоз, като учениците 
са активни действащи лица в процеса на създаване на среда, лишена от насилие, за 
подобряване  способността им  да преработват болезнените събития в живота си и да 
се справят успешно в бъдеще. Като основна дейност с тези цели  училището  създаде 
зала за взаимопомощ и толерантност, в която се провеждат беседи с учениците от 5 
до 7 клас по теми, в зависимост от нуждата, която имат децата и с цел подобряване на 
общуването между тях. Учениците се стимулират да споделят емоциите и проблемите 
си в една по-различна обстановка, предразположени да изразяват и показват свободно 
своето емоционално състояние. Проведено е  Анкетиране на родителите и учениците 
на тема  ,,Какъв исках да стана като порастна’’ и ,,Какъв станах’’; ,, Какво очакват 
родителите от децата’’; ,,Какво очакват децата от своите родители‘‘. Анкетите се 
проведоха с родители и ученици от 5 до 7 клас и ще послужат за подобряване на 
общуването в училищната и семейната среда. Организира се Конкурс за есе и  рисунка 
на тема „Чуй ме“, който потърси  гледната точка на учениците към тормоза и 
безопасността в училище. Чрез есета и рисунки  децата изразиха своя опит и гледна 
точка към тормоза, толерантността, добрите или агресивните взаимоотношения в 
училище или в семейната среда. Проведе се Кулинарно шоу  „Мастър шеф”, в което с 
много емоции ученици и родители влязоха в забавно състезание за приза.  В Спортния 
празник „ Спортът - алтернатива на  агресията”, участваха учениците от 2 до 7 клас. 
Като резултат от проведените дейности бе  изработена Декларация срещу агресията и 
насилието в училище. 
В инициативата с бюджет от 1199.99 лв. взеха участие над 180 ученици и родители 
 

ОУ „Н.Й.Вапцаров“- гр. Разград с проект „Ръка за ръка – в полза на децата” 
За стимулиране на приятелски взаимоотношения, доброжелателност и емпатия, 
комуникирайки и играейки без помощта на съвременните технологии, в училището се  
`  проведоха две дейности. В първата от тях, именувана „Приказен сън”, се 
проведе играта „Предай ръка за ръка с книгата“, в която децата четоха приказки в 
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щафетен ред  под ръководството на класните ръководители и учениците от училищния 
превантивен клуб. Те предварително бяха изработили разделители за книги за по-
малките. Децата подготвиха и представиха театрална постановка „Приказен сън“ пред 
родители, гости и по- големи ученици. 
Втората дейност бе посветена на Световния ден на животните и  в училището се 
проведе Киноложка изложба  под надслов „Приятели на животните“. В изложбата се 
включиха всички ученици, които имат за приятели домашни любимци. Д-р Никола 
Досев като  Председател на жури даде ценни съвети на учениците във връзка с грижите 
за домашните любимци.  
В инициативата с бюджет от 1174 лв. взеха участие над 180 ученици и родители. 
 

ОУ „Георги Сава Раковски“ с. Раковски с проект „Доброто – има го! Доброто е в нас!“ 
Организираните 12 дейности в ОУ „Георги Сава Раковски“ целят да допринесат за 
намаляване на стреса в училище и за стимулиране на положителни емоции, да заменят 
агресивното поведение с позитивни нагласи и отношения. 
В училището  се проведе Конкурс за рисунка на тема „Моите приятели в училище“, 
както и четене на приказки за доброто от по-големи ученици на по-малки в „Класната 
стая на съжителството“. От всяка приказка бе изведена поука, свързана с общочовешки 
ценности.   
Нова инициатива в училището - „Танцувай с мен“, дава възможност на учениците да 
разучават народни и модерни танци с възпитателите в часовете за отдих.  „Игри на 
чувства“ бе занимание с малките ученици, които с мимики изразяваха чувства, които 
съучениците разпознават. Бяха изработени постери „Нашите стъпки към толерантност“. 
С учениците от 5-7 клас се проведе дискусия на тема „Агресията сред подрастващите-
проблеми и начини за справяне с нея“, последвана от изработването на постер „Кръг 
на приятелството“ с идеи за поведение в конфликтни ситуации. 
Дискусията за различията, които не могат да бъдат пречка за приятелствата, бе 
завършек на две игри. В едната децата откриха „Писмо на приятелството“ с полезни 
правила, а във втората отбори откриваха по какво си приличат и по какво се различават 
участниците в играта.  
Емоциите и въодушевлението на учениците продължи с провеждането на  спортни 
игри и състезания и изпълнение на  песни за приятелството.  
В съвместната инициатива с бюджет от 1200 лв. участие взеха 109 ученика, 16 
учители и 12 родители.  
 

ОУ „Васил Левски“ гр. Разград с проект „Посланията на книгите” цели включване на 
учениците в извън класни дейности като алтернатива за свободното им време, 
творческо използване на богатото българско и световно художествено наследство за 
възпитаване на качества у децата като творческо мислене, инициативност и работа в 
екип. Събитията в дейностите на проекта бяха свързани с отбелязването на Деня на 
приказката и включваха четене на приказки при учениците от начален етап и извличане 
на поуки от тях в дейността „Приказки с послания“. В „Постери с послания“ всеки клас 
изработи постер с позитивни послания с които бе уредена  „Изложба с послания”. 
Организиран бе хепънинг с много музика, танци, песни, игри. В „Класна работилница 
за костюми”, деца и родители съвместно изработиха костюми на приказни герои за 
участие в Карнавал на приказни герои. Карнавалът бе проведен във връзка с 
отбелязването на Деня на приказката 20 март и в него взеха участие учениците от 
първи до седми клас с костюми на приказни герои, сюжети и драматизации. 
Учениците от прогимназиален етап участваха в дейност, посветена на 22 април- Деня 
на книгата. Те изработиха и представиха  реклами за книги в YouTube канала на 
училището. Участниците подготвиха видео материал за представяне на любимата си 
книга, с който насочиха вниманието на останалите да я прочетат. 
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В съвместната инициатива с бюджет от 1200 лв. участие взеха 700 ученика, 50 
учители и 190 родители.  
 

ОУ „Отец Паисий“ с. Дянково с проект „Да дарим доброта“ 
С цел намаляване на тормоза и агресията във взаимоотношенията между учениците, за 
изграждане  на умения за толерантност и тактичност, в училището бяха проведени 
уроци в допълнителния час на класа на тема „Агресията. Начини за предотвратяване.“ 
Уроците по темата за агресията в училище и извън него се проведоха с всички ученици 
от училището. Разгледаха се материали на Комисията, разрешаваха се казуси, 
изпълниха се ролеви игри. Със същата цел и постигната положителна промяна в 
поведението на децата е и проведеният Конкурс за рисунка на тема „Добрият намира 
раят на земята“. Рисунките украсиха фоайето на училището. Кулминацията на 
дейностите бе организираното тържество с Рецитиране на стихове за доброто, 
Драматизации на притчи, разкази за доброто, прозвучаха песни за житейски ценности 
– любовта, добротата, приятелството. По време на Карнавала  ”Моят любим приказен 
герой” децата представиха своите любими приказни герои с много вълнение. 
В рамките на съвместната инициатива бяха проведени Спортни състезателни игри 
„Общуваме толерантно и играем честно“. Тази дейност обедини в общи екипи 
родители и деца, които преодоляваха заедно спортните предизвикателства.  
Дейностите в съвместната инициатива допринесат за създаване на благоприятна 
атмосфера за комуникация в училище и за обогатяване на  езиковата култура на 
учениците.  
В съвместната инициатива с бюджет от 1200 лв. участие взеха 90 ученика, 12 
учители и 42 родители.  
 

CУ „Христо Ботев“ Разград с проект „Забавно междучасие“ 
За  превенция на тормоза, агресията и насилието в училище и извън него, екипът за 
изпълнение на проекта подготви редица дейности, обединени под наименованието 
„Забавно междучасие“. По случай Деня на приказката в училището в добро 
настроение и приказна атмосфера децата представиха своите любими приказни герои. 
В забавното междучасие „Ден на семейството“ събитията подобриха комуникацията и 
партньорството между ученици, учители и родители – изработваха заедно декори, 
костюми, подреждаха пъзели, рисуваха приказни сюжети.   В Забавното междучасие по 
случай Деня на приятелството и под надслов „Подай ръка, спечели приятел“ се 
проведоха подвижни игри заедно с родителите,  изработиха се емотикони и символи в 
знак на приятелство между децата. По повод Европейския ден на спорта, под мотото 
„Бъди активен“, децата се включиха в игри по разделно събиране на отпадъци, 
опознаване на околната среда, разпознаване на плодове и зеленчуци със затворени 
очи и др. Учениците от 6 и 7 клас заедно с родители и учители проведоха състезания по 
футбол и волейбол. В рамките на инициативата „Да подарим добро“ , ученици 
посетиха  деца в неравностойно положение в ЦНСТ, участваха в Работилница за 
толерантност, изработиха „Пано на толерантността“. Забавните междучасия завършиха 
с Празничното междучасие „Весела Коледа.“  
С цел повишаване на правната култура на учениците и отбелязване на Деня на 
българската конституция, в училището се проведе среща с юрист на тема „Наказателна 
отговорност на малолетни и непълнолетни“. 



4 
 

В съвместната инициатива с бюджет от 1200 лв. участие взеха 240 ученика, 30 
учители и 50 родители.  
 

ОУ  „Св. Св. Кирил и Методий“ с. Ясеновец с проект „Здрави, толерантни, отговорни, 
със спортен дух” цели подкрепа на личностното развитие на учениците, изграждане на 
умения за ненасилствена комуникация и позитивна култура на общуване в училище и 
извън него.  
Проведоха се три спортни състезания – Турнири по футбол на малки врати, по 
бадминтон, по тенис на маса. Спортните състезания бяха предшествани от изготвяне 
на Харта на спортсменството. В  начален етап бе проведено лекоатлетическо 
състезание по дисциплините хвърляне на малка твърда топка, бягане на 60 метра, скок 
на височина. В рамките на съвместната инициатива бе проведена Дискусия на тема 
„Как да предпазя детето си от противообществени прояви“, в която взеха участие 
ученици, родители, учители, ръководството на училището. Като продължение на 
дискусията и за повишаване на правната култура на учениците, в училището гостува 
юрист, който запозна участниците с отговорностите, които има всеки член на 
общността и последиците от неспазването на законовата норма. Като завършек на 
дейностите за превенция на противоправното поведение на децата бе проведен 
Тренинг с учениците от 5 клас и техните родители на тема „Разликата между сила и 
насилие. Позитивно разрешаване на конфликти.“ 
В инициативата с бюджет от 1198 лв. взеха участие над 80 ученици, 40 родители, 
10 учители. 
 

Основно училище „Никола Икономов“ гр. Разград с проект „НЕ на насилието и 
тормоза, ДА на разбирателството“  
С цел създаване на възможности за разгръщане на способностите  и дарбите на 
учениците и по случай Международния ден на щастието, в училището се проведоха 
конкурси за рисунка, литературен и фотоконкурс. Чрез съчинение, разказ, есе, или 
стихотворение, шестдесет участници в конкурса, разделени в три възрастови групи, 
споделяха какво според тях е щастието и как то може да ни направи по-добри. 62 
участника в конкурса за рисунка посредством свободни техники за рисуване 
представиха своето виждане за щастието. Във фотоконкурса участваха 30 ученици с по 
2 снимки, които са запечатали най-интересни моменти от живота им. За журиране  на 
резултатите от конкурсите бяха привлечени и родители. Уредена бе обща изложба в 
централното фоайе на училището с конкурсните творби на призови места.  
 „Велоалея за можещи“ бе велосипедно състезание, в което участниците, 
разпределени в три възрастови групи, изпълняваха различни задачи, свързани с 
управлението на велосипеда. По време на състезанието и след предварителна 
подготовка, велосипедистите показаха умения и познания по БДП, спортсменско 
поведение, активност, но и толерантност. 
Награждаването на участниците във всички дейности протече на специално тържество 
с много положителна емоция – рецитиране на наградените стихотворения и есе, с 
музика, песни. Съвместната инициатива разнообрази и обогати училищния живот.  
В инициативата с бюджет от 1163.57 лв. взеха участие 250 ученици, 10 родители, 
31 учители. 
 

ОУ „Д-р Петър Берон” с. Осенец с проект „С  добро и заедно - семейство и училище в 
работа , спорт и празник“ 
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В училище „Д-р Петър Берон” в три модула бяха проведени дейности, чрез които да се 
подобрят уменията на учениците за работа в екип, за сътрудничество и взаимно 
уважение между съученици и  различни поколения, за по-активно включване на 
родителите в училищните инициативи. В първият модул, именуван „Заедно се 
трудим“, учениците, заедно с родителите засадиха „дървото на нашето семейство“. В 
седмицата преди Великден, отново заедно, ученици, родители и учители  участваха в 
почистване на  дворовете на християнските храмове в селата Осенец , Дряновец и 
Балкански. Вторият модул бе посветен на 28 май - Деня на парковете, когато 
учениците, отново заедно с родители и учители оформиха зона  с декоративни 
растения в двора на училището.  
Третият модул, именуван  „Заедно спортуваме”,  обогати традиционния турнир по 
тенис на маса като проведе  съпътстващ турнир  по тенис на маса с родители. В 
училището се проведе  среща на учениците с  бивши състезатели от училището – сега 
родители . По случай  15 май -ден на семейството и 17 май – ден на спортиста и 
предизвикателството  се проведе Спортен празник в двора на училището с участието 
на семействата на учениците.  
Заключителният  модул - „Заедно празнуваме“ протече със среща – разговор за 
празниците и традициите и пикник в училищния двор с ученици, родители и учители на 
24 май.  
В инициативата с бюджет от 1198 лв. взеха участие 55 ученици, 30 родители, 10 
учители. 
 
ОУ „Елин Пелин„ с. Стражец с проект „Семейството е връзката с нашето минало и 
мост към нашето настояще“ 
Насочени към формирането на умения за пълноценно включване в обществото,  
инициативите в този проект започнаха с Флашмоб „Хубавото зайче“. Това занимание 
показа на децата модел на правилно общуване: ясни думи, добре оформена мисъл, 
вербално общуване без агресия. Така децата подготвиха представление и отговаряха 
на въпроси от викторина. В „Работилница „Шарено яйце“ деца и родители подготвяха 
и пресъздаваха обичаи и традиции, свързани с Великден. Замеси се великденски 
козунак , шариха се яйца, организира се търсене на яйца в двора на училището. Това бе 
повод да се превърне училището в желана територия от цялото семейство. Играта „Аз 
обичам България“ се проведе също на открито. Дейността съчета два модула – 
единият бе игри за знание по създаването на българската азбука и нейното значение за 
развитието на българската нация и вторият модул – спортни игри. И в двата модула 
участваха деца и родители. Като отделно събитие училището организира Спортен 
празник „Приключенци“, посветен на Деня на детето 1 юни. Отбори, подпомагани от 
родители,  се ориентираха по знаци, други преодоляваха препятствия, теглиха въже, 
скачаха с вързани крака. „Заедно в училище с музика и песен, светът е по-добър и 
лесен“ бе инициатива, посветена на Международния ден на толерантността и се 
превърна в празник на песните и танците, съчетан  с изложба от предмети, изработени 
в семействата. 
В инициативата с бюджет от 1200 лв. взеха участие 53 ученици, 20 родители, 5 
учители. 
 

ППМГ „Акад. Н. Обрешков” гр. Разград с проект  „Съвместно отбелязване на 
Международния ден на пикника в ППМГ „Акад. Н. Обрешков” заедно с МКБППМН“             
С цел създаване у учениците на умения за екипна работа, както и усвояване на 
житейски уроци от възрастните (учители и родители) по време на активна градивна 
дейност, учениците от гимназията подобриха училищната среда извън класните стаи. 
Те планираха и създадоха с помощта на родители и учители различни кътове за сядане 



6 
 

и почивка в дворното пространство,  които носят „почерка” на класа и ангажират 
емоционално децата с това място. Като съпътстваща дейност се проведоха 
предварителни занятия по класове, в които се популяризира асертивното поведение 
като зрял начин да заявяваш себе си, както и се насърчава усвояването на училищния 
двор за почивка, като алтернатива на местата, където учениците се събират да пушат. 
Междувременно е издаден брой на в-к „Фоторепортер“, в който се популяризира 
инициативата. Проведени са три акции за изработване и боядисване на пейки, 
етажерки за дарени книги, засаждане и пресаждане на цветя и растения, освежаване 
на училищния двор. Организиран е кът за четене в част от училищния коридор, сред 
цветя, наречен „Читалня за интроверти“. Спонтанно се организира уъркшоп по танци. 
Денят на пикника бе моментът, в който учениците се забавляваха в уъркшоп по 
народни танци  и сиртаки, организирани бяха фотоателие, състезание по позитивизъм, 
зона за кетъринг.  Като финал на събитията, членовете на УПК направиха анализ на 
извършеното и начертаха план за реализиране на нови идеи. 
В инициативата с бюджет от 1198 лв. взеха участие 470 ученици, 25 родители, 38 
учители. 
 

ПГО „Станка Николица Спасо-Еленина” с проект „Назад във времето” 
С цел повишаване качеството на образованието и обучението чрез прилагане и 
развитие на форми за извънкласна дейност, целящи да ограничат агресията, насилието 
и тормоза сред учениците, гимназията организира посещение на Археологическия 
резерват „Сборяново“. Учениците посетиха Тракийската царска гробница от 3 в.пр. 
Христа, паметник на световното културно-историческо наследство под закрилата на 
ЮНЕСКО, един от деветте паметници от световно значение в страната. Дейността 
стимулира интереса на младите хора  към културно-историческото наследство на 
нашия народ. 
На платото  над Демир баба теке учениците представиха флашмоб, където изписаха 
своите послания: не на тормоза, не на агресията, за толерантност в знак на 
съпричастност към лицата, подложени на тормоз и изразиха пожелание за толерантно 
общуване.  За създаване на навици за работа в екип в условия на толерантност, 
учениците се състезаваха в  щафетната игра „Подреди пъзела”. Екипите подредиха  
информационни материали от дейността на Местната комисия за БППМН.  
С цел повишаване на родителския капацитет за създаване на подкрепяща семейна 
среда, в инициативата активно участваха и родители на ученици. 
Като подготовка за посещението на археологическите паметници, в училището се 
проведе среща с археоложката и директор на Регионалния исторически музей в 
Разград, която направи интересна презентация  на паметниците на културата от 
световно и национална значение на територията на областта. 
За повишаване правната култура на учениците бе организирана и проведена среща с 
юрист от МКБППМН. 
В инициативата с бюджет от 1200,67 лв. взеха участие 70 ученици, родители и 
учители. 
 

ПГТС „Христо Смирненски“ с проект „С добри дела срещу гнева“ 
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За подобряване на взаимоотношенията в училище и извън него, за превенция на 
агресията и тормоза, гимназията организира редица дейности, насочени към 
намаляване на стреса и напрежението между учениците, между ученици, учители и 
родители. По повод Деня на земята ученици, родители и учители оформиха градинки 
и засадиха цветя в двора на училището.  

Събитията в съвместната инициатива започнаха с проучване на предпочитанията на 
учениците  за идеи, свързани с използването на свободното време. Предпочитана като 
основна дейност чрез провеждането на анкета бе идеята за организирането и 
провеждането на  Фотоконкурс на тема „Добротата около нас“. Конкурсът стимулира 
учениците да покажат добри дела, благотворителни инициативи, добро отношение 
към хора, животни и природа. На поканата за участие, отправена към училищата от 
общината се отзоваха 9 училища с 16 участника. Тържеството по награждаването на 
призьорите започна с презентазия на превантивния клуб за извършени добри дела, 
благотворителни инициативи, добро отношение към хора, животни и природа. Четоха 
се стихове и притчи за доброто около нас, правиха се графични изображения на 
проявленията на доброто. 
Като заключителен етап от дейностите бяха проведени състезателни игри със 
занимателни, образователни и спортни елементи - скачане с чували, дърпане на въже, 
пренасяне на предмети за време, федербал, въртене на обръч, игра с карта и намиране 
на думите, които образуват мотото на инициативата – „Доброто ще спаси света“ 
В инициативата с бюджет от 1104 лв. взеха участие 104 ученици, 8 родители и 20 
учители. 
 
 

ПГССХВТ „Ангел Кънчев“ с проект „Спортувай и шофирай толерантно“ 
С цел развиване на умения за ненасилствена комуникация, толерантни отношения и 
позитивна култура на общуване в училище и извън него, в гимназията се проведе 
Спортен турнир по тенис на маса в три възрастови групи, в т.ч. ученици със специални 
образователни потребности и ученици от други училища. Тази дейност се изпълнява за 
трета поредна година и е утвърдена за училището традиционна спортна изява. В 
събитието взеха участие 97 ученици от Община Разград. В часа на класа се проведе 
обсъждане на правилата и принципите на спортменската игра. Всички класове са 
запознати с принципите на Fair Play и изискванията за толерантно общуване по време 
на спортни състезания. 
Втората дейност – Състезание за майсторско управление на МПС ангажира учениците 
от гимназията, които са придобили  правоспособност за управление на МПС и желаещи 
да участват родители. Във всички класове се проведе обсъждане на отговорностите, 
които има водачът на МПС. Състезанието се проведе в две категории: Първа – за  
демонстриране на придобити практически знания по майсторско управление на МПС 
от завършилите 12 клас възпитаници на гимназията, и втора категория – за  майсторско 
управление за родители, учители и гости. 
В събитието взеха участие придобилите правоспособност за управление на МПС 
ученици от 12 клас и желаещи да се включат родители и учители от гимназията.  
„Нашата отговорност за безопасно движение по пътищата” бе събитие, което се 
проведе в рамките на Европейската седмица на мобилността във връзка с проекта 
EDWARD – Европейски ден без загинали на пътя, с участие на ученици, родители, 
учители, гости и медии. В инициативата взеха участие всички ученици, учители и 
родители. Представена бе мултимедийна презентация, изготвена от екип ученици от 
гимназията, както и  Изложба на рисунки от конкурса на тема „Безопасно движение 
по пътищата“. Направена бе демонстрация с алкоочила, закупени чрез този проект. 



8 
 

Това е съвременен уред, който визуализира влиянието на алкохола върху човешкия 
организъм. Инициативата завърши с дискусия на тема „Безопасно движение по 
пътищата”. 
В инициативата с бюджет от 1199,22 лв. взеха участие 114 ученици от 
гимназията, 42 ученици от други училища, над 10 родители, 7 учители. 
 

ПГХТБТ „Мария Кюри“ гр. Разград с проект „Семейни игри“ 
Към привличане на повече млади хора да прекарват свободното си време на открито 
сред природата, заедно с приятели и семействата им, бяха ориентирани дейностите на 
гимназия „Мария Кюри“. Те включиха провеждане на състезателни игри „Ние и 
нашите“, които се проведоха на открито в местността „Пчелина“. В игрите се 
състезаваха отбори, съставени от ученици с техните родители и протичаха при 
непрекъснато въодушевление и силна подкрепа за отборите. Втората дейност бе 
компетентно журирано Кулинарно състезание, което отново бе организирано като 
екипна, съвместна работа на отбори. Приготвиха се гурме ястия с предварително 
зададени продукти. Важна, предхождаща  първите две дейности  работа бе 
изработване на хранилки и къщички за птици от дървен материал, подготвени от 
учениците заедно с техните родители. Изработените 20 хранилки и къщички за птици 
бяха поставени на дървета в предварително Почистен район от крайградската зона за 
отдих, в близост до туристическата хижа. Дйностите по съвместната инициатива 
допринасят за изграждане на отговорно отношение на младите хора към проблемите 
на замърсяването на околната среда и за формирането на тяхната екокултура.  
В инициативата с бюджет от 1200 лв. взеха участие 50 ученици от гимназията, 15 
приятели от други училища, 5 ученици с наложена възпитателна мярка, 15 
родители, 6 учители. 
 

Национална професионална техническа гимназия „Шандор Петьофи“ с проект „Чрез 
спорт и знание срещу агресията и проявите на насилие в училище“ Проектът на 
гимназията цели да открие достъпен и приложим на практика метод за реакция на 
агресивното поведение, да намери общото в общността за справянето с агресивността. 
Като начало на дейностите и като подготовка за предстоящите спортни състезания, в 
часовете на класа бяха проведени беседи по темите за приемливото поведение в 
случаите, когато сме зрители и когато сме участници в спортни състезания. 
Разпознаване и подражание на феърплей.  
Като последващо и основно събитие бе проведеният Спортен празник, участие в който 
взеха почти всички ученици в гимназията. Младите хора се състезаваха в отбори по 
волейбол и футбол, играха още канадска борба, теглене на автомобил, надбягване с 
чували. Всеки отбор и самостоятелен участник вложи старание да покаже умения и 
получи заслужена мотивация под формата на награда. В рамките на дейността бе 
създадено Лого на инициативата, което е одобрено за ползване при следващи издания 
на празника. 
Спортните състезания по време на събитието бяха заснемани от ученици, които 
изработиха брошура в електронен вариант и която отразява забавни моменти от 
игрите и впечатляващи спортни постижения. 
Заключителната дейност по съвместната инициатива, посветена на знанието, беше 
забавно-познавателната игра „Аз обичам механото“. Тази игра има принос към 
приобщаването на учениците и техните родители към ценностите и традициите на 
гимназията. Състезанието имаше атрактивен водещ и премина в емоционална 
атмосфера, забавление и съпреживяване на постигнатите резултати, които се 
отразяваха от електронна система. 
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Преки ползватели на резултатите от проекта  са 495 ученици,  учители, 23 класни 
ръководители,  и 50 родители. Бюджетът възлиза на 975 лв. 
 

Съвместните дейности на МКБППМН с 16 училища от Община Разград се провеждат 
успешно вече трета година. В различна от училищната среда, чрез спорт, изкуство и 
игри, изложби, конкурси, дискусии, грижи за околната среда и животните, ученици, 
учители и родители развиваха умения за ненасилствена комуникация и за успешна 
екипна работа. В тези дейности се включват и учениците с наложена възпитателна 
мярка. С изпълнението на инициативите през 2019 г. са постигнати поставени цели – 
насърчаване на позитивното и искрено общуване, добрите постъпки и малките успехи,  
повишаване на училищния капацитет за създаване на безопасна среда, лишена от 

насилие. 


